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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Matrassen  -  Recyclage

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 1127 van 6 september 2022, die handelde over 
de recyclage van matrassen. In het antwoord op die vraag kon ik lezen dat de cijfers van 
(de eerste helft van) 2022 nog niet beschikbaar waren en dat die beschikbaar zouden zijn 
tegen de zomer van 2023.

1. Hoeveel matrassen werden in 2022 ingezameld?

2. Welk percentage van het aantal verkochte matrassen wordt op die manier ingezameld?

3. Tegen 2025 zal het verplicht zijn om 65% van de matrassen selectief in te zamelen, 
waarvan de helft van de materialen tegen dan ook hergebruikt of gerecycleerd moet 
worden. 

Op welke manier speelt Vlaanderen in op de doelstelling van hergebruik of recyclage 
van de materialen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1079 van 22 september 2023
van FREYA PERDAENS

1. In 2022 werden in Vlaanderen 412.600 afgedankte matrassen ingezameld. Dit komt 
overeen met een ingezameld gewicht van 6.189 ton.

2. In 2022 werd een inzamelpercentage van 72% behaald t.o.v. van de in Vlaanderen op 
de markt gebrachte hoeveelheid nieuwe matrassen.

3. De doelstelling voor hergebruik en recyclage van de matrasmaterialen geldt in het 
kader van de aanvaardingsplicht voor afgedankte matrassen en moet dus gerealiseerd 
worden door de matrasproducenten. Het is aan hen en aan Valumat, het 
beheersorganisme voor afgedankte matrassen, om het inzamel- en 
verwerkingssysteem voor afgedankte matrassen zo te beheren dat de wettelijk 
opgelegde doelstellingen behaald worden. Valumat rapporteert jaarlijks aan de OVAM 
over de behaalde resultaten. Voor 2022 rapporteerde Valumat een resultaat van 47% 
hergebruik en recyclage van de in Vlaanderen ingezamelde matrassen. De geldende 
doelstelling van 10% voor 2022 werd dus ruimschoots behaald. De OVAM volgt via de 
rapporteringen en actieplannen die Valumat ter goedkeuring moet voorleggen de 
resultaten en de verdere optimalisatie van het inzamel- en verwerkingssysteem op.


